
Αθήνα, 16 Φεβρουαρίου 2024

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Σημαντικές αυξήσεις τιμών στα φάρμακα και ιδιαίτερα στα γενόσημα»

Οι πολύπαθοι εργαζόμενοι ασφαλισμένοι στην χώρα μας μετά την μείωση των πραγματικών
τους μισθών λόγω των μνημονιακών επιταγών από το 2010 έως σήμερα, της υπερφορολόγησης
με  τα  τεκμαρτά  εισοδήματα  -τα  οποία  δεν  ισχύουν  σε  καμία  άλλη  ευρωπαϊκή  χώρα-,  την
κατακόρυφη πτώση της αγοραστικής τους δύναμης κατά 18,2% από την αντίστοιχη του 2000, την
ακρίβεια  -που  η  κυβέρνηση  αρνείται  να  αντιμετωπίσει  με  ουσιαστικά  μέτρα-  έχουν  τώρα  να
αντιμετωπίσουν και την κατακόρυφη άνοδο των τιμών των φαρμάκων. 

Πλήθος ασφαλισμένων διαμαρτύρονται για τις υψηλές τιμές λιανικής φαρμάκων τις οποίες
αντιμετωπίζουν  από την  προηγούμενη Δευτέρα 12.2.2024 κατόπιν  απόφασης του Υπουργείου
σας. Σύμφωνα με ανακοίνωση του ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Αττικής συμμεριζόμενος τη δίκαιη
αγανάκτηση των πολιτών διευκρινίζει ό,τι: ‘’α. οι φαρμακοποιοί δεν φέρουν καμία ευθύνη για τον
καθορισμό  των  τιμών  των  φαρμάκων  β.  οι  αυξήσεις  στις  συμμετοχές  συγκεκριμένων,  κυρίως
γενοσήμων φαρμάκων, φθάνουν ακόμα και το 80% γ. η επιβάρυνση αφορά σε πάνω από 1700
γενόσημα  φάρμακα’’  ενώ επισημαίνει  πως  ‘’οι  λιανικές  και  ασφαλιστικές  τιμές  των  φαρμάκων
καθορίζονται από το Υπουργείο Υγείας και οι φαρμακοποιοί δεν έχουν οποιαδήποτε ευθύνη’’. 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα η επιβάρυνση των ασφαλισμένων για φάρμακα θα ανέλθει στο
ποσό των 30 εκατομμυρίων ευρώ ποσό που θα επωφεληθούν οι φαρμακευτικές εταιρείες και το
δημόσιο εις βάρος τους.  Με το νέο δελτίο τιμών φαρμάκου η κυβέρνηση αποσύρεται από την
πριμοδότηση  των  πιο  φθηνών  γενόσημων  φαρμάκων  προωθώντας  ξεκάθαρα  τα  πρωτότυπα
‘’επώνυμα’’ φάρμακα ενώ περιορίζει το ποσό επιστροφής clawback των φαρμακευτικών εταιρειών.

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :

Α. Ποιος είναι ο λόγος που το Υπουργείο Υγείας προέβη από τις 12.2.2024 στην μείωση των
ασφαλιστικών τιμών φαρμάκων χωρίς καμία μέριμνα για τους ασφαλισμένους, την οικονομική τους
επιβάρυνση και -πολλών εξ’ αυτών- την πλήρη αδυναμία να αγοράσουν τα φάρμακά τους;     

Β. Ποια άμεσα μέτρα θα λάβει το Υπουργείο Υγείας προκειμένου να ανακουφίσει πλήρως
τους ασφαλισμένους και να επωμισθούν οι φαρμακευτικές εταιρείες το οικονομικό βάρος που τους
αναλογεί λειτουργώντας στα πλαίσια ενός κράτους προνοίας; 

Ο ερωτών Βουλευτής

Νικόλαος Δ. Βρεττός 
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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